

「民陣」涉煽非法集結禍害市民

聲稱「游擊」亂設起步點 政界批漠視安全籲果斷執法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「民陣」此前不獲警方批准以銅鑼灣東角道作為七一遊行的起點，其上訴前日亦被公眾集會及遊行上訴委員會駁回。不過，「民陣」公然蔑視法律，竟私下與其他參加遊行的團體在銅鑼灣及灣仔定出最少10個集合點，以「游擊戰」方式集結群眾中途加入遊行。多名立法會議員批評，「民陣」完全漠視參與者的人身安全，煽動他們參加非法集會，不但參加者可能因違法而須負上刑責，一旦發生混亂更會對參加者以至其他公眾造成危險，執法部門必須果斷執法。

「民陣」前日向「公眾集會及遊行上訴委員會」上訴，試圖推翻警方要求他們在維園草坪起步的決定，最終以失敗收場。反對派報章《蘋果日報》昨日就以頭版全版報道稱，「民陣」此前已打定輸數，故已擬備「反制策略」，其中一個策略就是所謂「打游擊」。

「生果」反對派認蓄意「玩寸」
報道大幅展示了銅鑼灣的地圖，並標示了6個地點，包括申請被拒的東角道，及灣仔地鐵站、鵝頸橋、希慎廣場及附近的行人專用區、中央圖書館，稱「民陣」當日

不但會安排市民及團體由維園草坪出發，更已私下與不同團體商討，在銅鑼灣和灣仔近10個不同地方集結，再以中途加入方式「打游擊」參加遊行，「一定玩寸佢。」
工黨主席郭永健在接受該報查詢時聲言，他們「一定會在維園草地以外地方加入遊行」；「自決派」議員朱凱迪則稱，他會如去年一樣先在灣仔擺設街站，再中途參與遊行。
「人民力量」議員陳志全則稱，他們今年會直接在銅鑼灣擺街站，再中途加入遊行。

黃國健：惹事卻撒賴政府

工聯會立法會議員黃國健在接受香港文匯報訪問時指出，遊行集會的主辦者，必須顧及參與者的人身安全，以及在示威場地附近的市民、商戶。「民陣」漠視警方的指示，一旦發生意外，他們就必須承擔責任，「或是將責任推到政府身上？」
他批評「民陣」以走法律漏洞的方式，將起步點擴散至10個，已經違反了警方不反對通知書的規定，而通過傳媒大肆鼓吹違法，已涉嫌違反法例，執法部門必須正視及跟進。

容海恩：涉非法集結須負刑責

身為大律師的新民主黨副主席容海恩指出，警方對「民陣」批出的不反對通知書，適用範圍只限於維園草地，「民陣」打游擊的做法，已違反了不反對通知書的規定，有可能構成非法集會，即使參與者也需要負上法律責任。
她解釋，根據《公安條例》第十八條「非法集結」罪，凡有3人或多人集結，作出擾亂秩序的行為或作出帶有威嚇

性、侮辱性或挑撥性的行為，意圖導致或相當可能導致任何人合理地害怕如此集結的人會破壞社會安寧，或害怕他們會藉以上的行為激使其他人破壞社會安寧，即屬非法集結。
容海恩表示，任何人如參與「非法集結」的集結，即犯非法集結罪，一經循公訴程序定罪，可處監禁5年；一經循简易程序定罪，可處第二級罰款及監禁3年。

葛珮帆憂生亂損公眾安全

民建聯立法會議員葛珮帆強調，國有國法，家有家規，香港的安寧繁榮全賴市民奉公守法。警方是次安排的遊行起點，目的是確保公眾安全及維持公共秩序，「民陣」鼓吹參與者「打游擊」，可能會造成混亂，既對公眾構成危險，更涉及干犯非法集會等罪行。
她批評，「民陣」一直聲稱要「守護香港」，但他們的莽撞言行正在破壞香港法治等核心價值。香港市民對這些反民意的政治騷已看得透徹，且感到十分反感，「民陣」即使試圖將責任歸咎在政府身上，亦無法得到廣大市民支持。

恥笑「游擊」博Cap水

Hetton Cheung：蘋果你哋呢條標題好進取啲，可以被解讀為煽動市民作出武裝行動。

Howard Xue：提防有人攜帶棍棒石塊混入遊行隊伍，故意毀壞公物，煽動暴力。

Siu Fung Yu：起步點多咪可以報大點人數，到時候係(啲)街行過又計，落街食過(個)早餐搭巴士過海又計，到時報數幾百萬人上街。問政府怕未？

Dee Elle：不如唔止起點，連路線，and終點都係打游擊，咁咁有七百萬人囉。

Yue PS：邊度起步有乜所謂，最緊要籌款街站位置旺、人多！

黃慧玲：民陣7.1遊行目的係公(眾)籌，力不到不為財的道理，為(唯)有加多10個起點分擔(預)公(眾)籌錢箱多10個起點收入。

Johnny Li：游擊籌款，今盤肥肥。

金木水：響灣仔桑拿增設100個起機點有號召力巧(好)多。

資料來源：fb留言

整理：香港文匯報記者 陳川

「峯搶」逾兩月 「保港」促速控



「保衛香港運動」成員在律政司大樓外示威。

香港文匯報訊(記者 殷翔)民間團體「保衛香港運動」昨日到律政大樓請願，促請盡快檢控被刑事調查的民主黨立法會議員許智峯。示威者指許智峯公然強搶女行政主任手機，近乎非禮，又公然竊取其手機內容，罪證確鑿。質疑警方調查兩月餘後，為何律政司仍未檢控許智峯，任由許智峯公然以議員身份活動，給市民「議員犯法沒事」的不良印象。律政司代表接收了請願信。

請願要求律政司交代

二十餘名示威者昨日於中環遮打花園集合，遊行至律政大樓。他們手拉橫額：「恰女人搶手機侵私隱 律政司快檢控許智峯」，並手持印有許智峯頭像

的囚犯漫畫，上寫：「入獄找數」，沿途高呼口號：「恰女人侵私隱 快檢控許智峯」、「搶手機犯罪憎 痴峯罪大惡極」、「假正義真襲擊 許智峯最無恥」、「涉刑事四宗罪 許智峯正惡賊」、「維護香港法治 律政司快檢控」等。

示威者指，全港市民都記得今年4月24日，民主黨立法會議員許智峯在立法會大樓內強搶保安局女行政主任手機，全程被閉路電視錄下，清晰見到許智峯將對方逼向牆角，雙方糾纏及拉扯。為了搶到手機，強暴欺凌女性，行為令人髮指。直至5月5日，許智峯終被警方拘捕，並控告他「普通襲擊」、「有犯罪或不誠實意圖取用電腦」、「妨礙公

職人員執行職務」及「刑事毀壞」共4宗罪。

示威者續指，警方雖然拘捕了他，但由案發至今已逾兩個多月，保釋在外的許智峯仍然逍遙法外，繼續享受其立法會議員的身份，胡亂在議會內搞破壞，企圖拖垮特區政府的施政，繼續對一切影響市民生活的議案一律為反而反。

他們批評，這種有法不究的現象，令人想起持續79日、令香港經濟重創、社會嚴重撕裂的「佔中」事發三年多，煽動學生「落火坑」的48名「佔中」搞手仍然逍遙法外的不公現象。

示威者又指，這次向律政司司長鄭若驊示威，是要告訴她，香港市民不會忘記，亦都不會放棄追究這個大搞違法「佔中」、「恰(蝦)女人搶手機」的「禽獸議員」許智峯。要求律政司盡快交代還未檢控許智峯的理由。

程式配對捐食 日幫多三千人

香港文匯報訊(記者 文森)社創基金去年推出全港首個食物援助協作平台「FOOD-CO」，利用應用程式配對並協調食物捐贈者和援助機構，以減少食物浪費。

營運機構聖雅各福群會表示，項目首年有近200噸食物透過平台捐贈的和接收，提供總餐數近260萬份，平均每日多了3,000多人受惠。

聖雅各福群會在2016年接受社創基金委聘及獲資助1,000萬元，並於去年5月推出「FOOD-CO」，率先於葵青、觀塘及元朗試行。

聖雅各福群會扶貧服務高級經理吳曼賢表示，經過半年的運作，三區的食物援助點已由27個增至47個，每日提供的餐數增加逾一倍，超出預期服務指標，去年11月起更擴展至全港18區。



張建宗讚揚項目是愛心計劃，是多贏的方案。



左起：鄧志明、受惠機構新福事工協會總幹事梁友東、劉偉恒。

她指出，過去一年，在「FOOD-CO」註冊的食物援助點，已由服務開始前的161個增至221個，逾330間不同企業及團體捐贈食物，透過平台捐贈和接收的

食物近200噸，總值約2,000萬港元，提供的總餐數近260萬份，平均每日供應的餐數和受惠人數，由服務開始前的3.3萬份和1.5萬人，增至今年5月的4萬份及

1.8萬人，即平均每日多了7,000份餐數和3,000多人受惠。
聖雅各福群會預計，明年年中可增至5.3萬份及2.2萬人，提早達到原定明年年底才達至的目標。

張建宗：助食物落到基層

政務司司長張建宗昨日出席嘉許禮時表示，項目讓食物落到基層，無論長者、基層家庭都有很多人受惠，是多贏的方案，例如收到的嬰兒奶粉，可以去到基層家庭，造福很多基層家庭孩子的成长，否則最終就會送到堆填區而浪費。

受惠機構展望社總幹事鄧志明表示，機構之前只提供熱食服務，在加入「FOOD-CO」後拓展了食物銀行服務，提供麥皮、餅乾等乾糧，受惠人數增加三分之一，由80人至100人增至約130人。

受惠機構讚利調度協調

另一受惠機構新福事工協會總幹事梁友東表示，平台提供手機應用程式和免費物流，有助食物援助點聯繫和協調，加快領取食物的速度，減省運輸和時間成本。

參與企業之一、荳子集團有限公司董事劉偉恒則表示，公司的餐廳透過「FOOD-CO」，每月派發超過600張待用飯券，並送到社區內有需要的基層手上。

七成青挺耆壯就業

青協倡稅惠貼勞保



青協青年創研庫研究指，逾七成年輕人支持退休人士繼續就業。香港文匯報記者岑志剛攝

香港文匯報訊(記者 文森)面對人口老化，有建議提出延長退休年齡，促進年長人士就業，以釋放潛在勞動力。青協青年創研庫研究指，逾七成年輕人支持退休人士繼續就業，接近三成受訪者認為可以工作的年齡應無上限。青協建議政府向企業提供稅務優惠、補貼勞保保費差額，鼓勵僱主聘請退休人士，並帶頭創造合適職位，開放予退休人士申請。

青協在4月底至5月中，以問卷調查方式訪問520名18歲至34歲青年，逾七成人支持退休者繼續就業，接近三成受訪者認為可工作的年齡並無上限。結果反映青年對耆壯人士就業的態度頗為正面，同時不擔心會減少青年人在職場發展機會。

青協又訪問20名年齡介乎55歲至74歲的耆壯者，部分受訪個案表示，即使沒有經濟需要他們仍會工作，以找尋精神寄託和保持社交生活。

青協指出，近年本港55歲至74歲耆壯者的勞動人口參與率，由2006年的29.6%上升至2016年的44.1%，反映部分年屆退休年齡者仍然身體健康，有能力繼續工作，但香港在耆壯者就業比例上較其他周邊國家落後。

青協：有僱主「嫌老」怕勞保麻煩

青協並提到，有受訪個案反映，部分僱主對耆壯者存有負面印象，例如自己尚未真正面試，已被拒諸門外。而且僱主為年長僱員購買勞工保險亦要額外報價，手續繁複，費用亦較昂貴，也減低僱主錄用他們的意願。

青協建議政府提供稅務優惠予聘用耆壯者佔整體僱員百分之三的企業，作為鼓勵性措施，並可向聘用65歲或以上僱員的僱主，補貼勞保保費差額，以鼓勵僱主聘用退休的耆壯者。

青協又指，政府應在轄下部門、公營及資助機構中，帶頭創造能配合耆壯者能力和就業模式的彈性就業職位，例如兼職導賞員、短期公眾活動助理、半職健康服務助理等，並開放予退休者申請。

青協並建議，政府可以考慮在醫護、零售、餐飲、包裝等行業，配合僱主要求放寬求職者的年齡限制，以及推出計劃協助耆壯者找到自己興趣，按其能力和專業知識接受培訓，並接觸就業資訊。

聞

先妣 麥母梁氏秀賢太夫人 痛於

公曆二零一八年六月十五日壽終內寢積閱享壽八十有九歲不孝男朝皆
媳等隨侍在側親視含殮遵禮成服遺體移香港殯儀館治喪謹擇公曆二
零一八年七月八日(星期日)下午四時在該館二零六室設靈翌日公曆
七月九日(星期一)上午九時辭靈隨即出殯奉柩柴灣火葬場舉行火化
禮靈灰擇吉奉安深大鵬灣華僑墓園 哀此訃

孤哀子挺 媳梁潔西

朝 媳張小凌

洪 媳楊雙燕

孤哀女菁 婿王漢林

孫女斯驊 孫婿 Scott Ho

媳 孫婿 Scott Michael Kinze

外孫女王蕾

外曾孫崑崙駿

泣血稽顙

治喪處 香港殯儀館 香港英皇道六七九號